
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 
Η σχολική κοινότητα είναι μια μικρή οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα 
χαρακτηριστικά της ευρύτερης κοινωνίας. Ένας από τους ρόλους του Σχολείου είναι να 
προετοιμάσει τους νέους ώστε να ενταχθούν ομαλά σ αυτή την κοινωνία και να 
πραγματοποιήσουν αποτελεσματικά την επικείμενη μετάβαση.  
Επομένως, η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής: 

1. Δε στοχεύει στον περιορισμό της ελευθέριας οποιουδήποτε, αλλά στη θεμελίωση 

κλίματος συνεργασίας και ηρεμίας ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας (εκπαιδευτικοί – παιδιά – γονείς) 

2. Δε θεωρεί τη «σχολική πειθαρχία» ως αυτοσκοπό αλλά ενσωματώνει και 

παιδαγωγική πλευρά με έμφαση στην πρόληψη και τον περιορισμό των ποινών 

3. Ενθαρρύνει την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας του μαθητή και προάγει 

τη συλλογική  λειτουργία αναγνωρίζοντας παράλληλα την ατομική ευθύνη 

4. Διαμορφώνει έτσι ένα δημιουργικό σχολικό περιβάλλον και προσδίδει 

δημοκρατικό περιεχόμενο στη σχολική ζωή. 

Υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών προς τους μαθητές: 
 

 Οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν όλους τους μαθητές ισότιμα με ευγένεια, 

κατανόηση και σεβασμό. 

 Συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, που 

το χαρακτηρίζει ο αμοιβαίος σεβασμός, η ελεύθερη έκφραση, ο πλουραλισμός 

των απόψεων , η αποφυγή των εντάσεων και των συγκρούσεων, προάγοντας το 

αίσθημα της σιγουριάς και της ασφάλειας για τους μαθητές. 

 Συνεργάζονται με τη Διεύθυνση του σχολείου, τους γονείς και τους αρμόδιους 

Σχολικούς Συμβούλους για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 

προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα 

δικαιώματα των μαθητών. 
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      Υποχρεώσεις των μαθητών: 
 

 Οι μαθητές σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και το 

δικαίωμα του εκπαιδευτικού για διδασκαλία. 

 Οι μαθητές οφείλουν να παρακολουθούν και να συμμετέχουν στην καθημερινή 

διδακτική διαδικασία αλλά και να μην παρακωλύουν το μάθημα. Οφείλουν να 

φέρουν ότι χρειάζεται για την εκπαιδευτική διδασκαλία.  

 Δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών και γενικότερα όλου του 

προσωπικού του σχολείου. 

 Προσέρχονται για μάθημα στην αίθουσα χωρίς φαγητό, ποτά ή καφέδες 

(εξαιρείται το νερό). 

 Σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες και λύνουν τις διαφορές τους 

με συνεννόηση και διάλογο χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία, η 

αυτοδικία και η άσκηση σωματικής, λεκτικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή 

ομάδες αποτελούν σοβαρότατα παραπτώματα και επισύρουν ποινές που μπορούν 

να οδηγήσουν μέχρι και σε απομάκρυνση του μαθητή από το σχολείο. 

 Η ενδοσχολική βία (bullying) δεν έχει θέση στο σχολείο μας. 

 Δεν καπνίζουν στους χώρους του σχολείου σύμφωνα με τον Ν. 

3868/2010/φεκ129Α/3.8.2010 και τον Ν. 4419/2016. Σε διαφορετική περίπτωση 

θα επιβάλλονται κυρώσεις. 

 Δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα ή οποιαδήποτε 

άλλη συσκευή ή και παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων 

εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου, σύμφωνα με ΥΑ 103373/Δ1/22-6-18  

Απόφαση του Υπουργείου Παιδείας. Σε περίπτωση παραβίασης του κανόνα 

αυτού, η ενδεχόμενη απομάκρυνση του μαθητή που κάνει χρήση στο μάθημα, 

συνδυάζεται με την επιβολή κύρωσης και παράδοσης του κινητού ή των λοιπών 

συσκευών στο μαθητή, αν είναι ενήλικος, ή τον κηδεμόνα του στο τέλος της 

ημέρας. 

 Συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του σχολείου, επιδεικνύοντας τον ανάλογο σεβασμό. 

Η εμφάνιση – αμφίεση των μαθητών μέσα στο σχολείο αποτελεί εκδήλωση του 

δικαιώματος ανάδειξης της προσωπικότητας του και, κατά συνέπεια, ανήκει στο 

χώρο της προσωπικής τους ευθύνης. Η άσκηση, όμως, αυτού του δικαιώματος, 

περιορίζεται από τα όρια που επιβάλλουν η μαθητική ιδιότητα και η ευπρέπεια. 

Ως εκ τούτου δεν επιτρέπεται η ένδυση με ρούχα αθλητικών ομάδων και πολιτικών 

κομμάτων ή χαρακτηριστικά αυτών. 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής με την προβλεπόμενη 

ένδυση. 

 Οι μαθητές υποχρεούνται να επιδίδουν στους γονείς/κηδεμόνες τους τις γραπτές 

ανακοινώσεις που τους απευθύνει το σχολείο προς ενημέρωση τους. 

 
 
 



 

        Προσέλευση και παραμονή στο σχολείο 
 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν την έναρξη των μαθημάτων  η οποία 

γίνεται στις 7:55πμ.  

 Κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης συντάσσονται στις προκαθορισμένες 

θέσεις των τμημάτων, επιδεικνύοντας κόσμια στάση και ανάλογο σεβασμό. 

 Η πόρτα του σχολείου παραμένει κλειστή καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του 

σχολείου. Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσης οι μαθητές γίνονται δεκτοί στην 

τάξη μετά από σχετική άδεια του Διευθυντή ή του/ της αναπληρωτή /τριάς του. 

 Για όλες τις διδακτικές ώρες οι μαθητές εισέρχονται στην τάξη μόλις χτυπήσει το 

κουδούνι. Μετά την είσοδο του διδάσκοντος στην αίθουσα διδασκαλίας δεν 

επιτρέπεται η είσοδος σε μαθητές, παρά μόνο με άδεια του Διευθυντή. 

 Οι μαθητές που προσέρχονται στο σχολείο παρακολουθούν όλο το διδακτικό 

ωράριο. Εάν, για οποιονδήποτε λόγο, πρέπει να φύγουν, τους  χορηγείται άδεια 

από το Διευθυντή ή το νόμιμο αναπληρωτή του, οι απουσίες τους όμως 

καταχωρίζονται στο απουσιολόγιο. Σε περίπτωση που ένας μαθητής αποβάλλεται 

από την αίθουσα διδασκαλίας απευθύνεται στη Διεύθυνση του Σχολείου για να 

ενημερωθεί το βιβλίο καταγραφής ενεργειών και για να αναλάβει την ευθύνη του 

μαθητή.  

 Οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι στα διαλείμματα να βγαίνουν  στο προαύλιο του 

σχολείου, εκτός αν βρέχει. Οι αίθουσες κλειδώνουν πάντα από τους καθηγητές. 

 Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για το βιβλίο ύλης, το απουσιολόγιο τα οποία 

είναι δημόσια έγγραφα. 

 

Φροντίδα για το σχολικό περιβάλλον 
 
Είναι αυτονόητο ότι ο σεβασμός προς το σχολικό περιβάλλον, τα περιουσιακά στοιχεία 
του σχολείου και την περιουσία των άλλων είναι από τις βασικότερες υποχρεώσεις 
των μαθητών. Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο 
και πολιτισμένο περιβάλλον κατάλληλο για μαθητή. Για την επιτυχία αυτού του 
σκοπού οι μαθητές: 
 
 

 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν το σχολικό χώρο (προαύλιο, τοίχους, κοινόχρηστους χώρους). 

 Δεν καταστρέφουν τα θρανία τους και γενικότερα σέβονται την αίθουσά τους και        

φροντίζουν να διατηρείται σε άριστη κατάσταση. 

 Ο μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του σχολείου, ελέγχεται 

πειθαρχικά και η δαπάνη βαρύνει τον ίδιο. 

Ημερήσιες και πολυήμερες εκδρομές, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδηλώσεις 
 

Οι μαθητές που συμμετέχουν σε περίπατο, εκδρομή ή μορφωτική επίσκεψη του σχολείου, 
ακολουθούν το γενικό πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών – εκπαιδευτικών. 



Απομάκρυνση  του μαθητή από την υπόλοιπη ομάδα επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια 
του αρχηγού της εκδρομής. 
 

Συνεργασία σχολείου – γονέων 
 

 Το σχολείο αποδίδει πολύ σημασία στην επικοινωνία και την εποικοδομητική 

συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες των μαθητών και με τον εκλεγμένο Σύλλογο τους 

 Είναι απαραίτητη η παρουσία των γονέων στις ενημερωτικές παιδαγωγικές 

συγκεντρώσεις που οργανώνονται από το σχολείο κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 

προς όφελος των μαθητών. 

 Οι γονείς ευθύνονται εξ ολοκλήρου για την τελική και ανελλιπή φοίτηση των 

παιδιών του. Οφείλουν λοιπόν να βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και 

συνεργασία με το Σχολείο και να λαμβάνουν γνώση των ανακοινώσεων και των 

οδηγιών του. 

 Και το Σχολείο, από την πλευρά του, οφείλει να ειδοποιεί εκτάκτως τους γονείς για 

οποιαδήποτε ενέργεια του παιδιού τους που δε συνάδει με τη μαθητική του 

ιδιότητα, όπως  π.χ την αναιτιολόγητη απουσία του. 

 Το σχολείο προβαίνει για λόγους ασφαλείας σε αναπλήρωση των κενών τους με 

αναμόρφωση του προγράμματος αν αυτό είναι εφικτό. Σε περίπτωση 

αντικειμενικής δυσκολίας το τμήμα κάνει κενό με επίβλεψη του Διευθυντή.  Σε 

καμιά περίπτωση οι μαθητές δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τις 12.20μμ. 

 Σε περίπτωση μη συμμετοχής μαθητή σε εκπαιδευτική επίσκεψη ή εκδρομή με 

κόστος οι μαθητές που δεν συμμετέχουν κάνουν μάθημα με ειδικά διαμορφωμένο 

πρόγραμμα. 

Τα θέματα που προκύπτουν και δεν αναφέρονται στο πλαίσιο οργάνωσης σχολικής ζωής 
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και το Σύλλογο των διδασκόντων, 
σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία. 
 
Η εγγραφή του  μαθητή στο  Γενικό Λύκειο Κορινού,  συνεπάγεται την αποδοχή του 
παρόντος κανονισμού από τον ίδιο και τον γονέα/κηδεμόνα του.  
 

Από το σχολείο 
 

 


